Calcule mentalement.

a. 5378x100=53%3 | f 87x00=. 8%0C
b. 0065 x 10 = .O/(»’ 1 9.058x10= .58

c. 792x1000=13200 | h. 934 x 10 = 330
d. 7147 x 100 = F4(F | i 11,11 x 1 000 = A4 Mo
e. 034x1000= 3u0. J. 005x10000= 500

Compléte.

, 2/5’:]»(1.
1<,26 | #,526 | o526
AeS | oAzes 0,04228
c,o¥ o]oo“-F 0,000 F
Compléte par 10 ; 100; 1 000 ; ....
a. 545 x Aco2. =5450 | f. 17 + Ao, =017
b.298x.10..=298 | @g.032+ A0. =0032
€. 234x.4A00.=234  h. 450 + .. ACO =45

=345  i. 400 + 4o 0@ = 0,04c0
=014 j.25000 + Acco. =25

d. 0345 x . AQ
e. 0014 x . AO.

@ Compléte par la bonne opération. ( X ou %)

a. 56 .:100=056 e.95X1000=9500
b. 0,4 X100 =40 f. 310  1000= 0,31
¢ 045.:10=0,045 g. 2 . 10=0,2
d. 25000 © 100=250 h. 0,09 X10=10,9

n Relie chaque produit a son ordre de grandeur.

21 % 1,08 200
0,019 x 1,1 2 000
50,4 x 40,2 20
1,99 x 0,99 » * 2
0,4 x0,49 » / \ * 0,2
2,1 x98 0,02
Calcule comme dans I'exemple.
15 2 30
Exgmuj_eleOZ-lo 10-—1—00—0.3
cadh ’lz... }(«
a. 03><12-' S e ) O%,U
ﬂ§ ./l/l 92_1& 0 v
- : S
b. 25x11= “To X o =260, " ‘.,z.,?l :
. . ! G%
¢. 0,2x333= g vaQL: ! (,Lé. ,
/T.C,‘ - 0
d. 0,14 x 0,04 = =75 /tuo Aamc‘O ..... S6

Calcule en regroupant astucieusement.

PR

a. @rx 5,65 x@

S6s.% Ap0. = [s¢sl..
b. 0,9 x@2)x 0,7 x(50)

0,63 % 400, .= 163
. Q/xSZx@

59 % 4..= [S—E*]

d%;x 1.7 x@ e
AKX AQ.= IA’—H
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Série d'exercices n°2 : comparaison de nombres décimaux

comparer, encadrer, intercaler

Range dans I'ordre croissant.
a. 705 789 ; 850 ; 712; 730 ; 825 ; 790.

e t{ e s ' Stea / da
e 3 O 20 T ..’,1.;»«..:\..‘i..\:.-/u.\‘.ff.r..“.k,\.,...!.«

b. 3,6 ;3,005 ;3,15;3,05; 3,2 3,015.

i /7 ™~ ~

2002 N 20484, 305, L3454 TR SO - N

C. 1143 4,06;4,5;4,16;1,871,019: 42,

..,.Jz;;:,ﬂ,'.‘;).;;,.r.!'r:ﬂ,‘,.;\...l,;:'.,\.'./#},{,(i..\:.L,., 6.4 42 L 4,8
d. 100,01 ;99,99 9,99; 100,1 ; 10,1 ; 10,01,

, " / /
g afd N D ' ¥

'\")"\"J“Jy'-v‘--\m*;,‘u‘n\...J,J.,.,.J..é,\.;i.m’,&.(..\.._/.H/, |

Labyrinthe

Bégle: On peut monter vers une brique qui
contient un nombre plus grand ou descendre vers
une brique qui contient un nombre plus petit. On
ne peut pas se déplacer a 'horizontale.

Trace le chemin pour aller de 12,5 3 1.

3 | 6 [16[4a9]145] 69 ]
@3] 14 [ 5226 [d5)] 8 ] 31 25 |
169] 1 [G[E3Ta] 29 1.2 |
[045)] 0,32 [€.15T4,08T 5.3 [3.13)] (18) | 0,7 ]
A4) A1 32748 6 J220](13)

02 [0.14)] 21 [ 19 [ 64 | 36 (12 | 347
[019T 02 8 [109] 3 |7.78

Compléte avec I'entier qui' suit ou celui qui
précéde. =

a. Ag< 5 f. AL.. <15
b. 66 <.7T. g, 12,6 <./
¢ ... .<68 ‘h. 16,9 % AT,
d 40.<1001 i 43 <131
e. 9 < Ao, | Jo 0. <0,5

Compléte avec deux entiers consécutifs.

RIS - 100 S e
2/ - 3475

b. "?'\I“—{“ < —1—0—- < .2Y40
O 789

c. .9 B i -l e~

d. il € 82 @

e. il 1619 8

f. 2..< 3099 <.34.

g. ... < 99,000 02 < .A0qQ.

h. NQZ9. < 102956 < .40«

1999,6 < .60

5] /] Fr
}’»(-.TN-:.»-}-\'\, 65¢

Encadre I'abscisse des points B(xs) & J{xy)
entre deux nombres décimaux, en utilisant les
traits de graduation les plus proches.

™~ & | D B
e
5 1 10 A ) AY A
M <xm<he T <xx<.8 Ao<x <4
i SRR I I
4 5
~ I | 9 1 2 2 N 7
2b<xe<d1t Ll<exc< o Sl <x <35
I
H |
C. | e L L 1ol 1;J/ ! ! | >
I /N T 2 ] ’\} ] R o R ) T i
2,4 2:5 2,6
446 << by All<x <25 AShe x < 456
| / 11 f

Intercaletous les nombres entiers possibles.

W31< M 8 80.F L8 .. 2898
b. 162,6 < .. A46.2.{A64L 465K . A66.... < 166,9
€. 990,129 < .....394...{..9%2...... < 992,998
d. 1004,06 < .......... A0Q. % oo < 1 005,09

Compléte avec un nombre décimal.

| d. 12,48 > 42,3 > 12,2
b. 6,15 < (155 < 6,16 e. 3:141 > ;74 > 3,1
€. 81<Z405. <811 | f. 1,51 >458> 1,5
g l<./44. <13<.4308 <131

h. 0,5 < .9508. < 0,51 <.2,55

a. 34 < <35

On considére la demi-droite graduée.

N | 1
1
—HH
4 5

a. Place, sur celle-ci, les nombres : 4,3 ; 4,8 et 5,6.
b. Quel est'entier le plus proche de

. 437 M |6 307 4.
- 487 & |~ 5157 B
. 567 Lo | = BB Y

Donne |'encadrement de 252,874

ss I 0 /9 < - g 10 I 4 NC 2
a.alunité: ... 22 (24 B T0L..2583...

b. au dixieme : .. 2528, {230, B L2880,
€. au centiéme : ...~ :>.;L\.‘&.ﬁ;..4.{,‘..-;,‘;,;?.51 QTR Y:
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Série d'exercices n°3 : nombres décimaux, fractions décimales et demi-droite 5raduée

PN SN

E} Sur une demi-droite graduée

Ecris I'abscisse des points de chaque figure.
D B E
|

a. Ecris l'abscisse de chaque point sous forme @ | 3+ % +% - ,%1- X—p

d'une fraction décimale.

0 1

Rk AGGE) BAL) CLAZ) DOA) E(h)

E G H
: A2 » 5y b | k¢
N ( ...... ) . ( ...... ) . (..x,") 5 (v) : (a ) o ,J

AQ.

b. Place les points : FL94.) G(46..) H(4,.)

4 N33 . p (A 150) /so_ As J %
é 10)'" 10)'P(10) etQ(TO"G)' Too Ao & ke

(s B o o R I KU1y 5) LALS)
M N § P ‘ M N P Q
d N>
c. A(03) B(o3) c(412) p(oe) 5,85.9¢ |
\ L i i M(5.2. ) N(..&...) P(.&.2..) Q(.622..)
E (45)
Mloy) N{(43) p(¢ 1) \;;\,‘f.;\ Place, le plus précisément possible, les
points sur les demi-droites graduées.
a. A(0,3) ; B(1,4) ; C(2,1) ; D(1,95) et E(0,82).
Complete les graduations. -t ; sesealvEEg
0 A 1 4 C
a +——t 4ttt b. F(2); G(0,4) ; H(2,8) ; J(1,3) et K(3,1).
0 A 0,1 " : SIS 0 L\\]f. ' K
- P DU (P e N S IEG Jaues SN SEH i%yi%ifif:i%ﬁii?ﬁﬂi)
6:3 ".?: 632 ¢( 6,35 6;4 o J° 1 tv & H
¢ (——t—t—t—t+—+—+ c. L(5,45) ; M(5,48) ; N(5,38) et P(5,405).
1,25 (tal t 1,26 P
P S B TS SR 5 L e e o e
: { FLUTRET e B LR ; b '5 N 5.4 B M 5,5
/\ | — b i o2/ : \Y o
SRR R e S D d. Q(5,402) ; R(5,407) ; S(5,399) et T(5,412).
e. I T T T T T T T T T 1
~ Y ¥ 5o Gk ¥ 3 U ——————— >
S 5.4 ] R 541 T

Dans chaque cas, trace une demi-droite

graduée en choisissant au mieux ['unité pour
pouvoir ensuite placer tous les nombres donnes.

a.0:05;0,2;0,34;0,67;0,7.

(wed




